



新甘肃·甘肃日报记者 白永萍

清明假期首日,兰州市各大影院人头攒动,热闹非凡。多部高质量影片上映,丰富了观众的多元观影需求。

回家过节的大学生马晓岩非常喜欢动作类影片。假期首日,她早早就出门了,和朋友相约一起观看电影《猎狐·行动》的首映,“前两天领到两张5元政府消费券,今天正好用上。”

政府消费券是怎么回事呢?省电影发行放映集团有限公司相关负责人告诉记者,为促进和扩大电影消费,更好满足广大观影群众需求,省电影局联合省电影发行放映集团有限公司、中国银联甘肃分公司、猫眼娱乐、阿里影业“淘票票”等共同推出了2025年惠民观影促消费活动,以发放政府消费券的方式,按“春、夏、秋、冬”四个季度开展相应主题的电影惠民消费活动。

马晓岩口中的5元政府消费券正是在第一季度举办的“春影雅韵惠民赏——甘肃省跨年贺岁电影惠民消费季”活动期间领取的。

据介绍,继第一季度“春影雅韵惠民赏——甘肃省跨年贺岁电影惠民消费季”活动后,正在开展的第二季度“夏幕光影风吟——甘肃省春夏电影惠民消费季”活动,聚焦“清明”“五一”等档期,以政府主导、企业配套的形式,向电影市场投放20余张惠民观影消费券,降低观众观影成本。

“春节期间和家人一起看电影,在影院门口看到惠民观影促消费活动宣传海报,尝试领了两张5元政府消费券,第二次买票时就享受到了优惠。”马晓岩说,“这可是我们学生一族的福音,身边朋友都领取了政府消费券。”

省电影发行放映集团有限公司相关负责人告诉记者,相比第一季度,第二季度的政府消费券的投放力度更大,范围更广。

走进兰州中心空间站影城,新上映的各大影片宣传海报格外醒目,前来观影的市民游客排起长队,有序取票,等候入场。在一旁休息区内,等待观影的市民游客热烈地交谈着即将观看的影片,脸上洋溢着满满的喜悦和期待。

兰州中心空间站影城负责人董阿明告诉记者,清明假期影厅上座率明显提升,像《向阳·花》《我的世界大电影》等热门影片场次甚至出现了爆满情况。

“孩子想看《我的世界大电影》,今天正好有时间,一家人就组团来了。”陈君说,在影院工作人员的帮助下,我第一次解锁了云闪付,还领到了政府发放的惠民观影券。

据介绍,此次惠民观影促消费活动共有A类政府消费券、B类银联券、C类猫眼消费券、D类淘票票消费券四种优惠形式。其中,A类政府消费券和B类银联券都可与C类猫眼消费券、D类淘票票消费券叠加使用。

“当下,观影已经成了假期生活方式的重要组成部分,此次惠民观影促消费活动通过政府补贴、金融优惠、平台助力等方式,为广大影迷带来了实实在在的福利。”兰州天幕国际影城负责人张丽君说。

省电影局相关负责人告诉记者,我们将开展好“夏幕光影风吟——甘肃省春夏电影惠民消费季”活动,组织好“秋影盛惠约华章——甘肃省暑期电影惠民消费季”和“冬韵影集惠情长——甘肃省冬季电影惠民消费季”活动,不断增强我省电影市场的吸引力竞争力,促进电影文化在全省广泛传播、深入普及。

小小消费券】激发大活力

我省“夏幕光影”电影惠民消费季活动点燃假期观影热潮

酒泉肃州区:不负好春光 春耕备耕忙



随着气温回暖,武山县滩歌镇农民抢抓农时开展春耕生产。

新甘肃·甘肃日报记者 董文龙

农业丰收打下基础。

在肃州区上坝镇的酒泉金涛集约化育苗中心,一片忙碌景象。工人有条不紊地进行调基配土、装盘点籽、撒种施肥。育苗盘里,番茄、辣椒、茄子的嫩绿

幼芽在精心照料下茁壮成长,满是生机。

“最近天气晴好,正是钢架拱棚蔬菜育苗、日光温室移栽的黄金时间。”有着30年育苗经验的马涛邦是当地小有名气的育苗专家,主要承接肃州区各乡镇

武威凉州区:春耕物资储备全部落实到位

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾)眼下正是春耕备耕关键时期,为做好今年春耕生产工作,武威市凉州区早谋划、早行动、早实施、快推进,抓实抓细春耕备耕各项准备工作。目前,全区粮食种植地块、春耕物资储备全部落实到位。

凉州区上半年计划种植面积

152.05万亩,目前已落实粮食作物种

植地块120.5万亩。开春以来,凉州区持续加强农资储备,利用区、镇、村三级农资连锁经营网点,引导采用订单采购、点对点配送等方式,确保农资供应顺畅。今年,全区春播共需农资19.58万吨,目前已储备农资19.4万吨,农资已到位99%以上,可满足春播需求。公安、市场监管等部门联合执法,开展农资市场专项检查1次,检查

企业60余家。积极动员农机销售企业切实做好春耕备耕期间各种农机具、零配件储备供应。组织农机技术人员上门宣传先进适用农机化新技术新机具,动员广大合作社、农机手加大农机具检修保养。

凉州区组织专家进村入户入棚,指导农民因时因地因苗分类开展田间管理,对各镇工作进行评分排名,公开张榜晾晒考评结果。

机械化实用技术观摩培训”等活动,培训农民及基层农技人员2600多人次,发放技术资料5000多份。强化调度考评,建立重点工作周调度推进机制,重点对新建日光温室、设施养殖、粮食等作物地块落实、示范点建设等情况精准调度。建立农业农村重点工作考评机制,对各镇工作进行评分排名,公开张榜晾晒考评结果。

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正

日前,走进舟曲县城关镇东城社区背篼菜市场,各类售卖瓜果蔬菜的摊位整齐排列,日常蔬菜、应季水果、鸡蛋豆腐等农副产品一应俱全。市场的东、西、南三面分别设置有进出口,居民无论从哪个方向取道而入,最终都能买齐所需的各类蔬菜水果。

三年前,周边居民购买蔬菜却没这么方便。

那时,每逢农闲时节,村民们背着半米多高、与肩同宽的背篼,走街串巷、沿途售卖自家栽种的蔬果,不仅自身安全受到威胁,也造成了城市道路拥堵,给城市综合管理带来了不小挑战。

如何破解?舟曲县城市管理综合执法局局长兰辉忠和同事经过深入走访调研后,提出“建一个固定的菜市场”的想法。

舟曲县地形狭长,要在城区里找到一个面积大、人流量大的地方谈何容易?更何况,还要考虑不能增加村民卖菜的时间成本,也不能让买菜的群众跑太多路。

兰辉忠带着局里的工作人员走街串巷,两个月里出动60人次,对符合条件的场地一一记录并进行对比。最终,选定县城关镇东城社区一处停车场——这个占地1000多平方米的停车场即将搬迁,还紧邻通往县城周边村庄的公路,交通便利。

于是,大家分头行动,一边和停车公司协调,争取在搬迁后尽快划转这块地;一边争取相关民生项目资金,尽快启动建设。

一个半月时间里,硬化场地、搭建钢架棚等顺利完工。2022年5月,背篼菜市场正式投入使用。执法局随后又协助在菜市场上方加盖顶棚,设置了220个摊位,无偿给村民使用。

配套也得跟上。在市场的固定岗亭里,舟曲县城市管理综合执法局每天都会安排两人执勤,还添置了公平秤、平板车等设施。

为了方便村民进出,背篼菜市场入口专门设置了一个公交站点,每天有多趟公交车通向周边村子,平时每12分钟就有一趟。

执法局还准备了一辆皮卡车,遇到背篼数量较多的村民,就开到公交站台接应。

此外,执法局在摊位规划、入口设置等方面也下足了功夫。市场根据商品类型,划分不同的售卖区域,执法局联合各部门共同进行疏导,引导村民经营、居民采购。两年多时间里,菜市场秩序井然,群众好评如潮。

“背篼菜市场的成功实践给我们不少启示,最重要的一点便是,要多站在群众角度想问题,改进服务,切切实实服务群众。”兰辉忠说。

甘肃简牍博物馆导览AI机器人接入DeepSeek大模型

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 白永萍)近日,甘肃简牍博物馆导览AI机器人“小简”“小牍”正式接入DeepSeek大模型,将以更加智能高效的方式,为市民游客提供“对话历史·智游丝路”的沉浸式体验,这也标志着甘肃简牍博物馆从“文物陈列”向“文明对话”的跨越式转型。

甘肃简牍博物馆作为中国汉简藏量最大的专题博物馆,保存了4万余枚汉、魏晋时期的简牍文物。此次“小简”“小牍”的升级,不仅是技术的迭代,更是文化传播的深度革新。通过

DeepSeek大模型的强大语义理解与知识整合能力,“小简”“小牍”可深度解析文物背后的历史密码,通过自然流畅的语音对话,解答观众个性化提问,精准满足观众需求。结合“简牍时代”“简述丝路”等四大基本陈列,“小简”“小牍”可化身“数字讲解员”,通过深度学习技术,利用内外部知识融合调用能力,以生动故事讲述简牍里的“中国故事”。“小简”“小牍”还支持多语种交互,让海外观众也可感受到“汉简之乡”的文化魅力,助力中华文化传播的深度革新。

祁连山国家公园甘肃省片区发现新记录物种

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 徐俊勇)记者从甘肃省国家公园监测中心获悉,该中心工作人员近日在祁连山国家公园甘肃省片区发现龙胆科新记录物种——伸梗龙胆。这一发现对于丰富甘肃省乃至全国的植物种类的分布具有重要价值。

据悉,为全面了解祁连山国家公园甘肃省片区非保护区域的资源状况,进一步完善基础资源数据,甘肃省国家公园监测中心于2024年6月至9月期间,组织专业技术力量对非保护区域的自然资源进行了全面、细致的调查。此次调查采集并鉴定了780

余份野生植物标本,经省内植物分类学专家的严谨鉴定,确认龙胆科龙胆属的伸梗龙胆为甘肃省新记录植物。

为确保调查成果的科学性和权威性,甘肃省国家公园监测中心的技术人员撰写了题为《甘肃省龙胆科1新记录种——伸梗龙胆》的研究论文,详细记录了伸梗龙胆的形态特征、生长环境、分布范围等关键信息,并对其在生态系统中的作用和保护价值进行了探讨。该论文为学术界和相关管理部门提供了重要的参考资料,为后续的保护和研究工作奠定了坚实基础。

2007年,入职不久的沙九得知村里小学师资力量薄弱,需要老师前往支教,他第一时间报名前往迭部县多儿乡中心小学支教。

初到学校,沙九发现300多名学生一周只有两节体育课,不利于孩子的身心健康。于是,他教孩子们语文课的同时,又自告奋勇每天为他们上一节体育课,每天都安排得满满当当。

“那段时间很累,但看到孩子们的笑容,也很开心。”沙九说。

在支教期间,沙九发现一名生活困难但品学兼优的单亲男孩阿次。当

人数记得清清楚楚,但当记者问他一共花费了多少钱时,他却想了半天。“记不清楚了,约莫10来万吧。”沙九是这样说的。除了个人资助,他还联系爱心人士资助困难学生200余名。2013年,沙九从工资中拿出部分资金,设立了“育林”爱心专款,用于资助困难孩子。

“育”有培育之意,“林”寓意孩子

们,希望孩子们像树林一样茁壮成长。”说起名字的寓意,沙九眼中满是憧憬。

在沙九的感召下,越来越多的人受到他的影响。2017年9月,沙九建

全省新闻“打假治敲”专项行动举报专区

举报电话:0931-8928798

举报邮箱:gsswxcbxwc1516@163.com

通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号(省委宣传部新闻处)

舟曲

背篼菜市场便民又惠民